

A FID hírei

Madrid után, Tokió előtt

Múlt év őszén (október 22. és 30. között) tartotta a FID 46. kongresszusát. A kongresszus a modernizálódás jegyében zajlott. Ezt tükrözték nemcsak a tudományos konferencia és a szemináriumok témái, de az új munkacsoportok létrejötte is. Egyre bővül a szakirányú munkacsoportok száma. A már eredményesen működő bank-, pénz- és biztosításügyi, valamint vállalatvezetési információs bizottságok mellett, amelyek néhány éve alakultak, újabbak is létrejöttek. Ezek közé tartoznak a közigazgatási, a szellemi tulajdonvédelmi, a környezetvédelmi munkacsoportok.

Megújul a tagsági rendszer is. A bonyolult tagsági kategóriákat egyszerűsítették. A nemzeti és nemzetközi tagság érintetlenül maradt, de ezeket kiegészíti az egyéni és intézményi tagok státusa, a költségszebb vállalati tagság. Ezek révén a FID nemcsak szélesíti a kapcsolatait, de anyagi forrásokhoz is jut. A rendszerint költségvetési pénzekből származó nemzeti tagsági díjak, akárcsak az élet más területein, itt sem fedezik a fejlesztés költségeit. A közgyűlésen, ahol eddig csak a nemzeti tagok rendelkeztek szavazati joggal, a különböző tagsági kategóriák (képviselőik útján) részt vehetnek a döntésekben.

A közgyűlésen újválasztották az elnököt: a finn *Ritva Launo* asszonyt; az alelnököket az Egyesült Államok, Japán és Mexikó adja. A kincstárnok angol. A 12 tagú tanács tagjainak fele Nyugat-Európából való. A volt szocialista országok közül Horvátország és Oroszország rendelkezik tanácsstaggal. A fennmaradó helyeken brazil, chilei, indiai és ugandai szakemberek osztoznak.

Földi Tamás, aki két periódusban volt tanácsstag, nem volt újválasztható. Így hosszú idő után nincs képviselőnk a FID vezetőségében. Földi előtt néhai *Lázár Péter* volt két periódusban tanácsstag, ill. alelnök. (Ezek a funkciók összevéve 16 éven át jelentettek képviselőt.) Vigaszul szolgál, hogy az újonnan, magyar javaslatra és Budapesten kidolgozott irányelvek szerint megalakult Európai Regionális Szervezet (FID-ROE) alelnökévé *Vásárhelyi Pált* választották, aki eddig is a FID Marketing Bizottság elnöke, és a FID összekötője volt az ENSZ-család szerveivel. Magyar öröm volt *Dósa Márta*, a Syracuse University ny. professzorának, a FID Oktatási és Képzési Bizottsága sok éven át volt elnökének tiszteleti taggá választása is. Mellesleg az említett bizottság

Clearing House-a *Dósa Márta* visszavonulása után is "magyar" kézben maradt, a dániai könyvtárosképzésben nagy szerepet játszó *Wormell Irén* gondjaira van bízva. S ha már a magyaroknál tartunk, sajnos kevés hazai szakember vehetett részt a kongresszuson. Ha jól számoltam, mindössze öten voltunk, viszont az USA-ból, Ausztráliából, Franciaországból, Dániából és más országokból is kaptunk erősítést, így a magyar szó nem volt annyira ritka, mint amennyire a hazaiak csekély számából erre következtetni lehetne.

A tudományos konferencián kívül, amelyről a megjelenő kötet kapcsán kell majd beszámolni, számos kitűnő kongresszus előtti szeminárium gazdagította a programot. A népszerű oktatási, információtechnikai szemináriumokon kívül megemlítjük a váratlanul nagy hallgatóságot vonzó, magyar előadó részvételével is lezajlott pénzügyi információs szemináriumot, a magyar kezdeményezésre létrejött bizottság rendezésében.

Sokakat érdekelnek az ETO-val kapcsolatos fejlemények. Arról már korábban beszámoltunk, hogy a FID szárnyra bocsátotta az ETO-t, amelyet a FID részvételével és anyagi hozzájárulásával szervezett alapítvány, az *UDC Konzorcium* vett át. A hágai Királyi Könyvtár épületében a névtáblacserén kívül személycsere is történt, az új igazgató a holland *Frits Oomes*. Készül az új középkiadás, amely nem annyira tartalmával – amire a legutóbbi magyar rövidített kiadás nagy hatással volt –, hanem méretével szolgál mintául a jövő számára. A posztjától megvált *David Strachan* megbízható és immár lezárt alapnyilvántartást (master file) hagyott örökül.

A FID következő kongresszusát Tokióban tartja.

Új FID-kiadvány

A FID új kiadványsorozata, az *Occasional Paper* 4. száma is napvilágot látott, *Az információs szakma képe és helyzete 1992–1993* címmel. A 14 tanulmány szerzői a szakma új vonásait elemzik, és nemzetközi körképet adnak helyzetéről, középpontba állítva az információs szakembert (The state of modern information professional 1992–1993). A kiadvány ára 90 HFL, tagoknak 67,50 HFL. Megrendelhető a FID Titkárságánál Hágában.

-i -s

Ösztöndíjjal Franciaországban

1991 októberétől egyéves franciaországi posztgraduális képzésben vettem részt, amelyet az UNESCO és két francia főhivatal – a Kutatási és Fej-

lesztési Minisztérium, illetve az Oktatási Minisztérium – támogatása tett lehetővé. A lyoni tanfolyam az Université Claude Bernard és az École Nationale Su-